

# 中共北京教育科学研究院委员会文件

京教科院党字〔2015〕6号

---

## 中共北京教育科学研究院委员会 关于认真学习贯彻党的十八届五中全会 和市委十一届八次全会精神的通知

各所、中心，各党总支、党支部：

为深入学习贯彻党的十八届五中全会、北京市委十一届八次全会精神，按照市委教育工委、市教委的工作部署，经院党委研究，现就有关工作通知如下：

### 一、充分认识党的十八届五中全会、市委十一届八次全会的重大意义

党的十八届五中全会是在我国全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次十分重要的会议，对于实现“两个一百年”奋斗

目标和中华民族伟大复兴的中国梦，具有极为重大的现实意义和深远的历史意义。习近平总书记在全会上所作的工作报告和重要讲话，全面总结了党的十八届四中全会以来中央政治局的工作，科学分析了面临的挑战和存在的不足，深刻分析了全面建成小康社会决胜阶段的形势，阐述了创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念的丰富内涵，对“十三五”规划的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措以及一系列重要问题和重点工作作了全面阐述，有很强的思想性、理论性、战略性和指导性。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》（以下简称《建议》），立足“四个全面”战略布局和“五位一体”总体布局，描绘了未来五年国家发展蓝图，是动员全党全国各族人民夺取全面建成小康社会伟大胜利的纲领性文件。北京市委十一届八次全会审议通过了《中共北京市委关于制定北京市国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》和《中国共产党北京市第十一届委员会第八次全体会议决议》，市委书记郭金龙就《建议（审议稿）》作说明并讲话。市委十一届八次全会深入学习贯彻十八届五中全会精神，体现了习近平总书记视察北京重要讲话精神和《京津冀协同发展规划纲要》，顺应了经济发展新常态的内在要求，对推动新时期北京科学发展具有重大指导意义。

学习贯彻落实好党的十八届五中全会精神和北京市委十一届八次全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。全院各级党组织和全体职工要从全局和战略的高度，深入学习、深刻领会，切实把思想和行动统一到全会精神上来。

## 二、深入学习领会党的十八届五中全会、市委十一届八次全会精神

以习近平总书记系列重要讲话精神为指导，深入学习领会习总书记重要讲话和《建议》精神，准确把握全会提出的一系列新思想、新观点、新举措、新要求。**一要**准确把握中央对“十三五”时期形势的重大判断，深刻理解“两个没有变”、经济发展进入新常态等科学论断，把教育放到党和国家工作大局中去推动，放到改革发展的历史纵深中去思考。**二要**准确把握中央“四个全面”战略布局，深刻理解这是“十三五”时期我们党和国家的总遵循、总抓手、总方略。**三要**准确把握全面建成小康社会的奋斗目标，坚持把发展作为第一要务，解决好发展质量和效益问题。**四要**准确把握加强党的领导这个根本保证，坚持全面从严治党、依规治党。**五要**准确把握全会作出的“提高教育质量”的重大部署，全面贯彻党的教育方针。

党的十八届五中全会从“十三五”时期党和国家发展全局的高度对教育工作特别是“提高教育质量”作出了重大部署，体现了中央对教育事业的高度重视和殷切期望。全会对“十三五”期间“全面落实立德树人根本任务”、“全面促进教育公平”、“全面优化教育结构”、“全面深化教育改革”等方面作了重要阐述，必将对当前和今后一个时期教育改革发展产生重大而深远的影响。

北京市委十一届八次全会制定的《北京市国民经济和社会发展的第十三个五年规划建议》指出：深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持“四个全面”战略布局，坚持发展是第一要务，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，牢牢把握

首都城市战略定位，深入实施京津冀协同发展战略，以有序疏解非首都功能、治理“大城市病”为重点任务，以提升发展的质量和效益为中心，加快形成引领经济发展新常态，实现城市可持续发展的体制机制和发展方式，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，率先全面建成小康社会，在建设国际一流的和谐宜居之都上取得重大进展，奋力谱写中华民族伟大复兴中国梦的北京篇章。

全院要深入学习领会全会精神，把各项实际工作和全会精神紧密结合起来，全面贯彻好党的教育方针，围绕“提高教育质量”重大部署中阐述的四个方面，围绕首都“十三五”规划建议对教育工作提出的相关要求和任务，推动开展课题研究、项目实施以及实践指导等，为北京教育“十三五”规划建言献策，充分发挥好“教育智库”的积极作用。

### **三、周密组织十八届五中全会、市委十一届八次全会精神的学习贯彻**

#### **（一）党员领导干部带头，认真组织传达学习**

院党委理论中心组及时开展专题学习研讨，切实发挥好党委中心组示范、带动和辐射作用，召开二级党组织书记会，促进各个分管部门党组织学习宣传贯彻全会精神活动的深入开展。各级党员领导干部要发挥表率作用，带头学习、带头贯彻，带头宣讲全会精神，全面吃透文件精神，切实把学习成果转化为谋划发展的正确思路、促进发展的政策举措、领导发展的实际能力。各部门要切实加强组织领导，认真组织传达学习，确保全会精神传达到组织内部每一位成员。

## （二）积极广泛开展宣传报道，营造良好宣传氛围

各级党组织要在学习全会精神的基础上，增强宣传全会精神意识和能力，积极主动宣传报道学习动态和心得体会。院宣传部门要针对全会精神开展理论宣传、新闻宣传，通过院内宣传园地、宣传橱窗、院网等传播媒介组织好对内对外宣传。宣传部门要收集各个党总支、党支部的学习动态情况，汇总反映各部门贯彻落实全会精神的具体举措和实际行动，开展积极广泛的宣传报道。设置专题专栏，引入并推送一批有深度有分量的综述、报道、评论、专访和理论文章，全方位、多角度学习解读全会精神扩大学习全会精神的影响力和覆盖面。

## （三）精心设计部署学习计划，细化落实具体方案

各级党组织要把全会精神作为重要内容纳入学习计划，周密安排、精心部署，紧密联系实际，以宣讲、研讨、培训等多种组织形式对党员进行教育。要认真研究制定学习贯彻的具体措施和工作方案，充分发挥主动性、自觉性，切实把本部门的学习贯彻活动策划好、组织好、宣传好、落实好，迅速掀起学习贯彻党的十八届五中全会和市委十一届八次全会精神的热潮。

中共北京教育科学研究院委员会

2015年12月8日

